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| Exercice 1 |

{n solide S est supposé ponciuel de masse m = 0,25 Kg A

glisse sur un frajet ABC sihué dans un pian vertical \
il

B c

I - Etude sur le trajet AB :

Lz partie AB est indinée dun ange « par rapport & 'honzontale. Le solide quitie le sommet A sans viesse
inifide. Les forces de frotements sont négligeables.

1. Enappliquantle héomme de ['énergie cnélique, exprmer |3 vitesse vy de S en B en forction de
AB, sinfa) etq.

2. Vénfier que vnestégalea 1,2 ms™.

Donpées cAB=0,18m ;snfu)=04etg= 10 ms?

I1 - Etude surle tmjet BC : Existence e frces de Totlements

La vitesse de 5 s'anrule au point ©. Sur ce frget ex sk un vedewr force. de fmtiements de vaewr
corstank el de sars oppose au veckwr-vitessa,

1. Représenter toutes les forces gui sexercent surle saide ne mouvement entre Bet C.
2. Enappliguantie héomeme de I'énergie cinétigue, expnmer fen foncion de BC, voet m.
3. Vérnfier que la vaieurde festde 0,12 N.

Dormées B =15m

1. Enappliguantle héorme du centre dinerfe au solide S, calculer laccélération a du sdlide.

2. Onchoisitcomme ong ne des dates linstant de passage de 5 en B et origne des espaces le pant 5.
L'accilération a=- 048 ms?,
2.1, Donrer les expressions des égquations horaires de mowement x{t etwit) de 5.
22, Cacuerladuée du pancours BC.

23, Aprésune seconce de parcowrs, (e solide s trouve én un pant Lentre Bet C.

Calculer fa position xpetiaviessevide Sen |
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| Exercice 2

Dans le montage de la figure a-contre, R

Famplificatewr opérationnel (AD) est pafatetil o —

fonctionne en régme intare. Ses fensions de R I I » ol g

saturston £V sont égales & £13V. . * i
el sit)

Ondonne : C=50nF et R= 20 K{).

zr Frr

1. Efbir de facon littérale, |a Ension de sortie sif) en foncion de R, Cetde la dérivée par rapport au Emps
de e{t). De quel type de montage s'agitl ¥

2. L= fension dentrée elt) est la tension en dentde scie représentée ci-cessous. En déduire
la perode T etla féquence N dece signd,
la forme ou signal g sortie s{t).

3. Représenier ces signaux sur une feullle de papier milimétré en adoptant l'échele
- enabscisse: Tcmpowr 05 ms

enondornes 1 om pour 1 Vot

&
gy el

e
&

« 3y




sFomesoutracm

ea Sealra .

| Exercice 3

A 25° C le pH dune solution agueuse S. d'ammaoniac vaut 10,9,

Faire |inventaire des espéces chimigues présentes dans la solution et déterminer [eurs concentrations.
On donne ; pia {NH*aMNHa = 9.2,

. On preléve Ve = 300 o’ de Sp sur leguel on @it réagir une solution agueuse dacide nitigue de
concentration Ca= 510 mal L °.

2 1. Ecrire 'équatiorebilan de la réaction.
22 Léouivaence acido-basigue est atieinte pour un wilume Var = 20,4 cmd de solulion d'acide rnirigue.
Caauler la concentration Or de la solution d'ammoniac.

23.La mesure du pH au point d égquivaence donne 5 4. Ce résultat vous parait-l logique ¥ Pourgual ¥

24 A partir des poinks caractérisiques que "on préd sera, tracer I'allure de la courbe du pH en foncion du
vilume de solution d'acide nitngue verse,

. Aulaborstore, on dispose des fros solutions suivantes

& ; sohufon agueuse dacide nitngue ;
B : solufon agueuse de chiomnre d'ammonium ;

C : solution agueuse dhydroxyde de sodium,

Toutes ces solutions ontla méme concentraton T =05 mal.L ' On veut fabrguer un volume V' = 100 cm?

d'une solution Empon de pH =9 2 en Bisantle méange dune de ces solufons et la solution Si.

3.1. Dédnir une solution tampon.

3 2 Indiguer une méthode de vatre choix et calcuer les volumes v et & prélever,

RES:
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| Exercice 4

1. Onprépare un alcool A par addifon d'esu surun dcéne B de formue brute C-Ha-

Ferire I'équaton de la réaction.

2. Lacombustion compléde de m{g) de A donne une masse m {g) de doxyde de carbone etune mz {g)

d'eay ellesgue —
I
2.1, Ecrire Feguation de fa réacton de combustion de A,

2.2 En dedure la valeur e n etles ormules butes de A &t B.

2.3, Ecrire les formud es semi-céveloppées de A et B,

3. Paroxydstion ménagée de A on oblient un composé A On fait résgir une masse mode A’ surla liguewr de
Fehling. Aprés chauflage on cbientun précipii rouge bngue de masse molare 143 g.mol " qu'on

recueille, seche el pese.
3.1 Nommer les produs A et A’

3.2 Bcrire l'équation bilan de la réaction de A' sur la liqueurde Fehling. Sachant que le produit recueill
aune masse de 735 q, déterminer la masse de A quia réag.

4. On chauffe un mélange renfermant ure mae d'acide éhanoigue ef une mole de Tdcoo essentiellement

obtenu lors de 'hydatation delalcéne B.
Ecrire [équaion de la réaction et préciser le nom du produit formé.
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